Последнее дошкольное лето …
Вы замечали когда–нибудь, как родители малышей объявляют сослуживцам и соседям: «В этом году мы идём в школу!». К этому времени приурочивается отпуск мамы, свободная вахта папы. Мы идём в школу! Именно так – всей семьёй! И готовиться к этому надо заранее. Главное – это не только вовремя купить ранец, тетрадки и пенал, главное – осознать, что теперь придётся жить по новым правилам, по крайней мере, первое время.

Тот факт, что через пару месяцев дошкольник станет первоклассником, оказывает на родителей магическое действие. Одни целыми днями заставляют ребёнка читать и считать, другие, напротив, отпускают вожжи, позволяя «нагуляться» перед грядущей школой…
Позаниматься перед школой с ребёнком, конечно, нужно. Хотя бы для того, чтобы ему не пришлось слишком резко тормозить в конце августа. К тому же, его знания ещё не настолько прочные, и чтобы они не выветрились за лето, лучше регулярно их повторять. Но в обучающем азарте не забывайте, что всё лето ваш ребёнок ещё только дошкольник, а потому не пытайтесь усадить его за стол и по 45 минут «проходить» с ним предметы.

Что же без пяти минут первоклассник должен уметь к началу учебного года?

Математика

Совершенно необязательно уметь считать до ста, да это, по большому счёту, и не представляет особой сложности. Гораздо важнее, чтобы ребёнок ориентировался в пределах десятка, то есть считал в обратном порядке, умел сравнивать числа, понимал, какое большее, какое меньшее. Чем лучше он это знает, тем легче ему будет в школе научиться вычитать.


Чтобы он не забыл цифры, пишите их. Если нет под рукой карандаша с бумагой, не беда, пишите их палочкой на земле, выкладывайте камешками. Счётного материала предостаточно, поэтому между делом посчитайте шишки, ракушки, деревья. Предлагайте ребёнку несложные задачки из окружающей его жизни. Например: на пляже под зонтиком сидят трое детей и четверо взрослых. Сколько всего человек под зонтиком? Ребёнок должен уметь вслушиваться в условие задачи.

Чтение


К первому классу обычно все дети уже худо-бедно читают, так что вы можете поиграть с дошкольником в слова: пусть он назовёт окружающие предметы, начинающиеся на определённый звук, или придумает слова, в которых заданная буква должна встречаться. Можно играть в испорченный телефон и раскладывать слово по звукам. И конечно, не забывайте читать. Выбирайте книжку с увлекательным сюжетом, чтобы ребёнку хотелось узнать, что там дальше. Пусть он и сам прочтёт несложные фразы. 

Разговорная речь


Обсуждая прочитанное, учите малыша ясно выражать свои мысли, иначе у него будут проблемы с устными ответами. Когда спрашиваете его о чём-либо, не довольствуйтесь ответом «да» или «нет», уточняйте, почему он так думает, помогайте довести свою мысль до конца. Приучайте последовательно рассказывать о произошедших событиях и анализировать их. Компании его сверстников предложите поиграть. Например, ребята загадывают какой – нибудь предмет и по очереди описывают его водящему, не называя задуманное слово. Задача водящего: это слово отгадать. Те же, кто загадал слово, должны как можно яснее описать загаданный предмет.

С мячом можно играть в антонимы. «Чёрный» - кидаете вы ему мяч, «белый» - бросает ребёнок вам в ответ. Точно так же играйте в съедобное – несъедобное, одушевлённое – неодушевлённое.

Общий кругозор


Многие родители думают, что чем больше слов знает ребёнок, тем более он развит. Но это не совсем так. Сейчас дети буквально «купаются» в потоке информации, их словарный запас увеличивается, но важно, как они им распоряжаются. Прекрасно, если ребёнок может к месту сказать нужное слово, но при этом он должен знать самые элементарные вещи о себе, об окружающих его людях и мире: свой адрес (разделяя понятия «страна», «город», «улица»), не только имена мамы и папы, но и их отчество, место работы.

Не менее важно развитие мелкой моторики руки и зрительно – двигательной ориентации. Они напрямую связаны со способностями ребёнка осмысливать и осваивать информацию. Убедительный совет: пока есть время, рисуйте, раскрашивайте картинки, допустите детей к домашней работе, пусть малыш поможет папе рассортировать по размерам гвоздики, а малышка вместе с мамой переберёт крупу



Как справиться со страхом отпускать детей одних в школу? Нужно найти возможность несколько раз пройти с ребёнком от дома до школы и обратно. Дети обязательно должны узнать дорогу домой, так как их иногда отпускают не в заранее установленное время. Ваш ребёнок обязательно должен знать свой адрес и телефон. Тревога за ребёнка естественна для каждого родителя. Но дети взрослеют, и надо с этим как – то смириться. Здесь необходима профилактика отношений с незнакомыми людьми. Ребёнку необходимо внушить, что нельзя уходить или уезжать с незнакомыми людьми, если даже они пообещали что – то вкусное или назвались друзьями мамы или папы, и, конечно же, входить в лифт с незнакомыми людьми.

Что же касается дорожных проблем, то первокласснику обязательно нужно знать элементарные правила дорожного движения.


Что же касается покупки школьных принадлежностей,  то здесь необходимо руководствоваться интересами самих детей. Если же ребёнок просит именно этот пенал или ручку, пусть даже самую дорогую, то нужно купить ему то, что он хочет, это поможет ему адаптироваться к школе, ведь с любимыми предметами, так же, как с любимыми игрушками в садике, ему будет легче учиться. Отсюда правило: поход за покупками для школы должен стать торжественным как для родителей, так и для ребёнка. Необходимо показать, как пользоваться вновь приобретёнными предметами. И ни в коем случае не ругать ребёнка за то, что он может побежать хвастаться своим «богатством», так как это нормальная адаптация к школьной жизни.

Что делать если ребёнок не хочет идти в школу? Не надо отчаиваться и считать, что ваш ребёнок не такой, как другие, а тем более нельзя его ругать. Прежде всего, необходимо разобраться, в чём причины нежелания идти в школу. Наиболее частая причина - ребёнок не готов к новой социальной роли – позиции школьника, не сформирована мотивационная готовность к обучению. Он стремиться казаться младше своего возраста, капризничает, предпочитает жить по «собственным правилам». Здесь нужно рассказать ребёнку, как вы учились сами, рассказать, что дают человеку знания. Спросить, есть ли у него в жизни цель, на кого бы он хотел быть похожим? Доказать, что именно школа поможет достичь цели, стать похожим на людей, которые ему нравятся.

Проверьте общий уровень развития ребёнка с помощью теста. Сможет ли он ответить на все ваши вопросы:

1. Назови своё имя, отчество, фамилию.

2. Когда у тебя день рождения? Сколько лет тебе исполнится?

3. Какой сегодня день недели, а какой был вчера?

4. В каком месяце начинается новый год?

5. Маленькая собака – это щенок, а маленькая корова - …?

6. Шапка, пальто, брюки – назови это одним словом.

7. Утром мы завтракаем, а вечером …?

8. Для чего нужен светофор? На какой свет мы переходим?

Даже если дошкольник чего-то не знает, у вас впереди есть время, чтобы наверстать упущенное. 

И главное, помните: всё-таки в школу ребёнок идёт не только продемонстрировать знания, которые он получил дома и в саду, но и учиться. А лето – это, в первую очередь, отдых, а не «генеральная репетиция» грядущей школьной жизни.
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