Главный праздник.
 День Победы- самый главный праздник для каждого гражданина нашей огромной страны, ведь война не обошла стороной ни одну семью.
   В нашей школе этот праздник запомнился особенно. В канун 9 мая в школе состоялся митинг, посвященный открытию мемориальной доски, посвященной Герою Великой Отечественной войны Надежде Михайловне Шабатько, которая училась в нашей школе.
    Утро  5 мая было по-особенному торжественным.  Собрались гости: глава города Игнатьев Александр Филимонович, заместитель главы муниципального образования Новокубанский район Костина  Наталья Викторовна, председатель Совета ветеранов Богорсуков  Владимир Абрамович, ветераны войны.  Присутствовали учащиеся 5-9 классов.Митинг начался с выноса знамен и звучания гимнов.    Дети читали стихи, посвященные Надежде Шабатько, выступали гости, ветераны.
    И вот настала самая торжественная минута6 право открыть памятную доску было предоставлено главе города Игнатьеву Александру Филимоновичу, ветерану тыла Хархан  Ольге Даниловне , которая приложила немало сил, чтобы это мероприятие состоялось. И лучшей ученице школы Сасовой Юлии.
     Звучит метроном, медленно слетает белая  вуаль, обнажая черный гранит памятной доски, на которой выгравированы слова:
                   Герой Великой Отечественной войны 
                    Надежда Михайловна Шабатько.
 На мгновение остановилось время:застыли  дети, гости.
Никто не забыт и ничто не забыто!
