      75-летию образования Краснодарского края посвящается…
 В канун 75-летия образования Краснодарского края в опорной  школе  № 23 по кубановедению   22 мая состоялось открытие  кубанского казачьего подворья.
     Готовились мы к этому событию почти год. Долго искали подходящую хатку, которую можно было использовать как строительный материал. Саман оказался крепким, разбирали его и взрослые, и  ученики. На уроках трудового обучения учащиеся ошкуривали жерди, готовя их для строительства плетня. Кубанский курень возводили всей школой. Главный строитель Николай  Васильевич Корчагин   учил детей, как вязать маты  из камыша для крыши, как класть стены. Работа кипела не один день. 
  Был разработан сценарий мероприятия, материалы которого являются методическим подспорьем в работе  кубановедов  района. Учащиеся 8 класса ежедневно проводили репетиции под руководством  учителя кубановедения  Стась Галины Рашидовны.  Помогали в подготовке мероприятия и Новокубанский городской музей, и МБУК Новокубанского КДЦ.
     Красочно украшенный двор пестрел стендами, отражающими жизнь  нашей школы и подготовку к мероприятию: это и стенд « Рождение казачьего подворья», и выставка декоративно-прикладного искусства.
    И вот 22 мая в школу  начали  съезжаться гости.  Поколение сменялось поколениями :  народный фольклорный  коллектив городского Дома культуры « Играй, гармонь»  МБУК Новокубанского КДЦ, казачата школ  № 5 и 9,   детский  ансамбль  « Казачок» под руководством   Маняшиной Ирины  частной Армавирской школы, которые поразили всех  своим выступлением.  На мероприятии  присутствовали глава города Игнатьев Александр Филимонович, начальник  Управления Образования Шевелев  Валерий  Александрович, атаман Новокубанского районного общества Шкодера Дмитрий Михайлович. Гостей встречали хлебом-солью представители народностей, проживающих  в Краснодарском крае. Номера сменялись один за другим: казачьи песни и пляски , сцены из жизни :новоселье согласно казачьим традициям .
   А потом всех гостей пригласили за стол, где кипел  русский самовар и манили запахом пироги и плюшки. Еще долго слышался детский смех, звучали казачьи песни.
        Праздник удался  на славу.
